

高校学子“变身”线上采编志愿者 记录基层抗疫的感人故事

□ 文/记者 柴斌 图/资料



徐汇团区委于2021年10月起,通过区校联动平台,启动高校学生骨干赴徐汇区街镇政务见习项目,引领广大青年向实践学习、向基层学习、向城市建设者学习,强化组织育人、实践育人,发挥辖区内高校优势,为街道、社区发展贡献青春力量。

徐汇团区委依托高校人才资源,深化组织形态创新,充分发挥青年发展区校联动平台作用,全面开展2022年度大学生骨干赴徐汇区半年期政务见习项目。今年3月初,徐汇团区委招募了来自复旦大学、上海交通大学、华东理工大学、上海外国语大学以及东华大学的15名见习大学生,以各街镇团组织兼职副书记身份参与政务见习,协助街道居委开展社区实践活动。

为抗击疫情,徐汇团区委结合客观实际,创新线上形式展开了新一期政务见习项目。疫情期间,创新组建了徐汇区青春战“疫”线上媒体采编突击队,使得学子们在疫情期间也能深度参与社区疫情防控网络宣传工作。



来自上海交通大学研究生二年级的冯卓然,第一时间加入了线上采编志愿者行列,与两名分别来自同济大学和上海交大南洋中学的志愿者,利用线上媒体平台,对疫情期间徐汇区发生的抗疫故事进行采编,挖掘身边的感动,传播抗疫守“沪”人的精神与力量。

“在疫情期间,组员们以视频连线、电话访谈、微信沟通等形式,围绕青春战‘疫’展开纪实采编,用有力量、有温度的文字传播青春守‘沪’人的精神与力量,进一步引导全区广大团员青年发出好声音、传递正能量。”冯卓然表示。

一篇篇生动的报道,一个个鲜活的人物让见习大学生们感受到了每一位用心守“沪”者身上的闪光点,他们的感人事迹不断影响和激励着每一位年轻人,引导他们学会坚持、学会在关键时刻挺身而出,更学会了用心做好每一件事。来自东华大学的大四学生李炎隆在采访中表示,

“在接下来的日子当中,我们将奔赴各自的基层岗位,而基层工作要更加耐心和细心,我相信在采编工作当中积累到的收获能够让我更快、更出色地适应基层工作。”

据了解,自三月份团队成立以来,在徐汇团区委的指导下,4支采编突击队小分队协力开展采编工作。白天队员们上网课,用夜晚的课余休息时间采写稿件,通力协作完成稿件的撰写与打磨。在疫情期间,共撰写推文62篇,发表推文47篇,呈现62个团队、117位个人的青春战“疫”事迹,全网阅读量超4000万。已发表的全部推文中,部分事迹被新华网、人民日报、“中国共青团杂志”、上海青联、上海学联、“青春上海”、学习强国“上海学习平台”“徐汇融媒号”、上海徐汇等数十家单位、平台转载,为打赢疫情防控阻击战奠定了坚实的舆论基础。



同学们忙碌的身影

目前,根据团区委的工作安排,政务见习大学生们以团工委副书记(兼职),参与对口街镇的团组织工作、青年活动组织,充分深入基层青年工作体系,以承担一个具体职务、组织一项青年项目、联络一个居民社区、开展一次理论宣讲、完成一份见习简报、形成一本民情日志“六个一”工作模式,参与更加丰富的社区实践锻炼,为基层建设贡献青春力量。